



A1

今日8版 总第9360期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期四 2023年7月
农历癸卯年六月初三 20

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

(2023年7月14日)

>>> A4版

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

海门梯次培育国家级专精特新“小巨人”企业集群

今年9家企业入围,创历年之最

本报讯 (记者刘海滢 通讯员王立力)国家级专精特新“小巨人”企业,是坚守实体经济、构建现代化产业体系之基。海门梯次培育,打造国家级专精特新“小巨人”企业集群。昨日,记者从区发改委获悉,在最新发布的第五批国家级专精特新“小巨人”企业公示名单中,海门有9家企业入围,入围数名列南通市前茅,创历年之最。至此,海门国家级专精特新“小巨人”企业累计达15家。

专精特新“小巨人”企业是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。海门工业基础好,全区工业骨干企业中有一批主业专注、技术领先的企业。同时,海门将新能源、新一代信息技术、生命健康、智能制造、新材料等新兴产业作为招商引资项目建设的重点,新

兴产业上集聚了一批科技含量高、成长能力強的企业,为海门打造专精特新“小巨人”企业集群夯实基础。为引导和鼓励中小企业走“专精特新”发展之路,海门不断细化完善“梯度式”培育机制,在“2022—2024单项冠军和各级专精特新梯档升级培育库”基础上,今年年初,又充分遴选推出新一批有专精特新发展潜力的企业,建立3个培育库,即国家级制造业单项冠军(产品)企业、国家级专精特新“小巨人”企业和省级“专精特新”中小企业培育库,分档次、分类别开展“梯度式”培育。

实施“一企一策”精细化定制培育方案,通过政府的有效服务,落实“补短板”“锻长板”“填空白”计划。今年2月,工信部中小企业促进发展中心3位专家来海对34家专精特新“小巨人”申报企业通过“集中授课”“一对一”等方式进行多次辅导,为申报企业问诊、把脉,打通申报的痛点和堵点。5月中旬,亨通电子等18家企业由省工信厅推荐至工信部参与国家级专精特新“小巨人”评比。最近,海门又邀请专家为入库培育企业进行申报培训,为今年申报省级“专精特新”中小企业做好准备。

在走访时了解到该公司要上技改项目,进一步扩大产能,专精特新服务专班联动开发区及时办理技改项目备案。目前,该公司销售订单排到2025年。今年,海门为入库培育企业解决发展中遇到的问题20个以上。

精准服务,助力海门国家级专精特新“小巨人”企业集群的加快打造。开发区作为海门入库培育企业最多的园区,此次有江苏亨通电子线缆科技有限公司等5家企业成功入围,超过全区入围数的“半壁江山”。三厂工业园区作为百年老镇和工业重镇,此次有2家企业入围。成功入围的中兴能源装备有限公司,专注“关键基础材料领域”,占据市场75%份额。近两年,该公司开发了高品质民用不锈钢无缝管,拓展了企业发展新空间。

走! 到师山广场看篮球赛

本报记者何天宇 通讯员朱冬英

“加油! 进一个!”“上篮! 投球! 漂亮!”……7月18日晚,伴随一声哨响,裁判员高高抛起的篮球点燃了现场气氛,南通市海门区第十八届运动会暨第二届全民健身运动会(社体部)海门城市篮球大联赛在师山广场火热开赛。

首场比赛中,海鸿集团队与中南集团队展开激烈比拼,运动员们个个精神抖擞,带球、传球、上篮一气呵成。你攻我防,你守我攻,比技术,拼体能,传球、防守、进攻、投篮,双方球员配合默契,比分交替上升。精彩激烈的对抗深深吸引了观众的眼球,让人热血沸腾,叫好声、加油呐喊声不断。最终,海鸿集团代表队拿下了本届联赛的首场胜利。在场上充当中流砥柱的球员彭金何连连进球得分,他表示,能在业余时间,和一群志同道合的朋友一起打球、运动,是一件很快乐的事情。本次联赛不管是场地设施、服务保障,还是氛围营造都很棒,希望类似的活动能经常举办,办出影响、办成品牌,让更多热爱篮球、热爱运动的市民朋友参与进来。

据介绍,此次篮球大联赛由区教体局主办,区体育总会承办,共有三星镇代表队、海门中专代表队、慧聚药业代表队等20支来自各区镇(街道)、机关、企事业单位的队伍参赛,比赛采取



5人制赛制,每场比赛分4节,每节10分钟。据了解,比赛将持续至8月中上旬,将为海门市民带来一场场精彩的篮球赛事。

我区将以此为契机,丰富广大干部职工及群众的精神文化生

活,引领全民健身热潮,推进体育强区建设。在赛事现场,火红的不仅仅是场上激烈对战的篮球运动员们和场边加油助威的观众,周边的“夏日集市”各摊位生意也是异常火爆,市民们一边逛摊位,一边感受篮球赛事带来的

激情,让海门在这个夏夜格外火热。前来观赛的陆禹杰是名篮球运动爱好者,他表示,一边吃着夜宵,一边在现场观看比赛,感受到了海门不一样的活力。

再创佳绩!

海门获省级水利建设三项荣誉

本报讯 (记者俞苏华 通讯员钱黎敏 顾金泉)昨日,记者从区水利局获悉,省水利厅、省财政厅日前下发《2022年度农村河道长效管护、农村供水保障工程、农田水利工程管护和生态清洁小流域项目绩效评估结果的通知》,我区继2021年后再创佳绩,获农村河道长效管护第一等次、农田水利工程管护优秀等级,海永镇获生态清洁小流域项目达标等次。

我区共有一二级河道17条段,全长305千米;三级河道64条段,全长

647.99千米;四级及以下河道19650条段,全长10851千米。我区于2008年起组织开展农村河道长效管护工作,2017年成立河长制工作领导小组,实现河道“河长制”全覆盖,并陆续出台与河道长效管护相关的行动方案、考核办法。

2022年,我区不断完善农村河道长效管护机制,逐步形成以市场化运作、机械化保洁为主,村镇自建队伍、自主保洁为辅的工作机制,真正实现管护体系全覆盖。同时,落实河道长效管护经费2319.7万元(上级奖补资金

(试行))中“村镇为主、村级补助、多元筹资”的原则,筹集农田水利工程管护养护所需资金,对部分管护内容进行统一招标,确定管护队伍,开展规范化、科学化、常态化管护工作。同时,进一步完善区镇水利站改革,强化地方管理职责履行。

2022年,海永镇创新整镇推进思路,以生态河道建设为抓手,结合高标准农田建设、“清四乱”专项整治、“净美河岸”专项行动等,提升了海永全域的水环境质量。

中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见

(2023年7月14日)

>>> A4版



我区首封清华大学录取通知书送达

昨日下午,我区首封清华大学理科强基计划录取通知书送达。今年高考,海门中学毕业生宋天一获得681分的好成绩,被清华大学致理书院录取。投递员提醒,这几天,高考录取通知书将陆续派送,考生应保持电话畅通,家中确保有人,并准备好考生身份证件和准考证,以便核对信息。记者施春晓 通讯员周蔚佳摄



海门第十例!

陈天羿捐献造血干细胞为患儿送去“生命种子”

本报讯 (记者顾聆译 通讯员钟志豪)为了挽救白血病儿童的生命,他无偿将自己的造血干细胞捐献。昨日,历时2小时,陈天羿在南通大学附属医院完成了造血干细胞的采集。陈天羿就此成为海门第10例(今年第3例)非血缘关系造血干细胞的捐献者。

今年28岁的他在一次偶然的无偿献血中了解到,捐献造血干细胞可以救助白血病患者。他心底埋下了一颗名为“奉献”的种子,于是在又一次献血时主动留下了造血干细胞血样,加入了中华骨髓库。当天早上8点30分,记者在南通大学附属医院见到了正在采集造血干细胞的陈天羿。他告诉记者:“经过前期了解,我觉得捐献造血干细胞对人体是没有什么伤害的,然而对白血病人来说却是能够挽救生命的一件大事。”

上午10点30分,陈天羿的造血干细胞采集一结束,成功捐献的126毫升造血干细胞混悬液这份“生命种子”就被医务人员以最快速度送到了受捐人所在的医院,并实施移植手术。陈天羿说:“我希望小朋友能够战胜病魔,然后恢复如初、健康成长。”

陈天羿是南通鑫新勘察测绘有限公司员工,2016年加入中华骨髓库,成为志愿者。今年3月,陈天羿与一儿童患者初步配型成功,他毫不犹豫地签字同意捐献。经高分辨检测及体检,符合配型及捐献条件。按照计划,他于7月14日下午在南通大学附属医院进行捐献前准备,昨日采集造血干细胞。陈天羿的无私善举,将这名幼童重燃生命光彩,让孩子的家庭重拾生的希望。“我呼吁大家踊跃加入中华骨髓库,如果配型成功的话就积极捐献。”陈天羿说。

近年来,海门造血干细胞捐赠配型成功率逐年增加,且呈现入库质量提高、流失率降低的良好态势。对于急需造血干细胞治疗的血液病患者来说,每多一名志愿者加入,获得匹配的机会就会增加一些,也会多一份重生的希望。区红十字会希望能有更多人加入捐献造血干细胞志愿者队伍,挽救更多血液病患者的生命。据了解,目前,海门区共有2063名造血干细胞入库志愿者。陈天羿也是南通市第76例、江苏省第1224例、全国第15670例非血缘关系造血干细胞捐献者。

今日导读

“骑行友好城市”日益名副其实——

海门,风起单车骑行健身

>>> A3版

反诈宣教室:

“沉浸式”宣传反诈

>>> A3版